

19 वीं राष्ट्रीय युवा संसद प्रतियोगिता सम्पन्न

जवाहर नवोदय विद्यालय अमरकंटक में संसदीय कार्य मंत्रालय, भारत सरकार के तत्वाधान में दो दिवसीय 19वीं राष्ट्रीय युवा संसद प्रतियोगिता का भुभारम्भ दिनांक 26 नवम्बर 2015 को शहडोल संसदीय क्षेत्र के सांसद श्री दलपत सिंह परस्ते के मुख्य अतिथि, एवं नरेन्द्र सिंह परमार, कलेक्टर, अनूपपुर के विशिष्ट आतिथ्य में, श्री राहुल फटिंग, एसडीएम, पुष्पराजगढ, श्री ज्ञानेन्द्र कुमार, सहायक आयुक्त नवोदय विद्यालय समिति मुख्यालय, नोएडा, श्री के.एस.गुलेरिया, उपायुक्त नवोदय विद्यालय समिति, क्षेत्रीय कार्यालय, भोपाल, श्री पी.के.हलधर, अण्डर सेक्रेटरी, संसदीय कार्य मंत्रालय, श्री अनिल कुमार, संसदीय कार्य मंत्रालय, श्री बी.के.झा, प्राचार्य, जनवि- बिलासपुर की उपस्थिति में हुआ। उक्त प्रतियोगिता में नवोदय विद्यालय समिति के शिलांग संभाग, पटना संभाग एवं भोपाल संभाग की क्षेत्रीय स्तर पर युवा संसद में विजेता टीमें प्रतिभागी रहीं। जिसमें शिलांग संभाग से जनवि ईस्ट सिविकम, पटना संभाग से जनवि, धनवाद एवं भोपाल संभाग से जनवि अमरकंटक (अनूपपुर) सम्मिलित हुआ।

कार्यक्रम के प्रारंभ में मुख्य अतिथियों द्वारा दीप प्रज्ज्वलन, स्वागत गीत के बाद में नवोदय विद्यालय समिति क्षेत्रीय कार्यालय भोपाल क्षेत्र में उपायुक्त श्री के.एस. गुलेरिया ने स्वागत उद्बोधन के साथ प्रतियोगिता के स्वरूप की जानकारी दी। स्वागत उद्बोधन, ओडिसी नृत्य की सांस्कृतिक प्रस्तुति हुयी। तत्पश्चात् युवा संसद प्रतियोगिता आयोजित हुयी। जिसमें प्रथम प्रस्तुति भोपाल संभाग से प्रतिभागियों की हुयी, द्वितीय प्रस्तुति शिलांग संभाग एवं अंतिम प्रस्तुति पटना संभाग के प्रतिभागियों ने दी। संसदीय कार्यवाही में शपथ ग्रहण अथवा प्रतिज्ञान, सांत्वना, नये मंत्रियों का परिचय, प्रश्नकाल, सभा पटल पर पत्रों का रखा जाना, भुन्य काल, राज्य सभा से संदेश, विषेशाधिकार हनन, विदेशी प्रतिनिधि मण्डल का स्वागत, ध्यानाकर्षण एवं विधेयक पर चर्चा को भामिल किया गया था। स्पर्धा में शिलांग संभाग से 35 प्रतिभागी, पटना संभाग से 56 प्रतिभागी एवं भोपाल संभाग से 50 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया।

अनूपपुर कलेक्टर श्री नरेन्द्र सिंह परमार ने प्रतिभागियों से भेंट कर उन्हें प्रोत्साहित किया एवं संसदीय कार्य प्रणाली के संबंध में विभिन्न जानकारियों दी एवं छात्रों के साथ भोजन किया। प्रतियोगिता के निर्णायकों में श्री दलपत सिंह परस्ते सांसद, श्री ज्ञानेन्द्र कुमार सहायक आयुक्त एवं श्री पी.के. हलधर, अण्डर सेक्रेटरी ने निर्णायकों की भूमिका निभाई। तीनों प्रतिभागी टीमों से उत्कृष्ट प्रति आठ-आठ प्रतिभागियों का चयन पुरस्कार हेतु किया गया जिन्हें संसदीय कार्य मंत्रालय द्वारा दिल्ली में संसद भवन में आयोजित होने वाले पुरस्कार समारोह में पुरस्कृत किया जायेगा।

कार्यक्रम के आयोजन में प्राचार्य सुश्री कविता सिंह, उपप्राचार्य श्री एम.के.ठाकुर एवं कार्यक्रम का संयोजन एवं संचालन विद्यालय युवा संसद प्रभारी डॉ.के.पी.एस.चौहान के द्वारा विद्यालय के समस्त स्टाफ के सहयोग से सम्पन्न किया गया। कार्यक्रम के अंत में अतिथियों का धन्यवाद ज्ञापन विद्यालय प्राचार्य सुश्री कविता सिंह ने किया।